

泉州市教育局文件

泉教综〔2011〕26号

关于组织开展泉州市第四届校长读书班 暨凯辉校长论坛征文工作的通知

各县（市、区）教育局、台商投资区社会事业局、市直有关学校：

为更好地学习贯彻胡锦涛总书记在中央政治局第二十六次集体学习会上就当前教育改革和发展工作的“四个着力”重要指示精神以及全国、全省教育工作会议精神，全面落实国家和福建省中长期教育改革和发展规划纲要（2010—2020年），加快泉州市基础教育改革和发展，推进素质教育全面实施，着力提高校长队伍素质，推动全市基础教育事业发展和跨越发展，经研究，决定举办以“着力教育改革，推进素质教育”为主题的泉州市第四届校长读书班暨凯辉校长论坛。现就论坛征文等有关事项通知如下：

一、参加对象

普通中小学校长、中等职业学校校长和幼儿园园长。

二、活动步骤

1、广泛征文。2011年4月12日至2011年5月31日为征文阶段，文稿主要通过县（市、区）教育局组织并推荐，也欢迎自由撰文参加。

2、文稿评审。2011年6月，市教育局组织有关人员对文稿进行评审，评出优秀文稿。

3、汇编交流。文稿评审工作结束后，拟将优秀文稿汇编成《泉州市第四届中小学校长读书班暨凯辉校长论坛论文集》，并择优在《泉州教育》上刊发。同时，邀请参加泉州市第四届校长读书班·凯辉校长论坛发言交流。论坛交流发言采取自荐和推荐相结合的办法确定人选。

三、几点要求

1、各县（市、区）教育局、各中小学校要高度重视本次校长读书班·凯辉校长论坛的征文活动，认真组织所属学校校长积极撰写稿件，发动的面要广，稿件的质量要高，充分展示我市中小学校长队伍的素质与水平。

2、各县（市、区）教育局、中小学校要借此契机认真总结本单位加强中小学校长队伍建设的经验，不断更新中小学校长的教育思想和教育理念，不断提高中小学校长的政治、业务素质和管理水平，让全市更多的中小学校长借助论坛等形式脱颖而出，

成为骨干校长和名校长，为培育名师，优化教师团队，创办优质学校作出更大的贡献。

3、撰写文稿可围绕“高中教育发展多样化与办学特色化”、“义务教育均衡发展与优质发展”、“努力减轻小学生课业负担与有效提高小学教育质量”、“加强幼儿教师队伍建设与保障幼儿快乐健康成长”等四个教育改革与发展专题、也可以根据当前改革发展的实际自选题目，表达观点看法，介绍经验心得，提出意见建议。提倡结合实际工作和切身体会，内容具体，角度新颖，字数在 3000-5000 字。文稿电子稿请传至电子信箱：
yufeng7860@126.com。

附件：泉州市第四届校长读书班·凯辉校长论坛参考论题

二〇一一年四月十二日

主题词：教育 校长论坛 征文 通知

抄送：省教育厅人事处，市委教育工委、市人事局、市财政局、
市凯辉教育基金理事会，潘副市长

泉州市教育局办公室

2011 年 4 月 12 日印发

附件：

泉州市第四届校长读书班·凯辉校长论坛参考论题

- 1、促进高中教育办学体制多样化，扩大优质资源。
- 2、推进高中教育培养模式多样化，满足不同潜质学生的发展需要。
- 3、打造高中办学特色品牌，促进城乡教育一体化。
- 4、创新高中办学体制和育人模式，走特色化办学之路。
- 5、以课堂教学改革创新为突破口，多措并举推进区域教育优质均衡发展。
- 6、农村义务教育教学质量与效率提升的实施方案和可持续性发展模式。
- 7、优质教育资源长期辐射到农村所面对的需求、挑战、长效机制。
- 8、农村教育公平问题及对策。
- 9、减轻小学生过重课业负担的具体措施。
- 10、加强课堂教学管理，减轻小学生过重课业负担，提高课堂教学质量的几点建议。
- 11、如何提高作业有效性，切实减轻学生学业负担？
- 12、深化学前教育内容和方法改革，防止“小学化”倾向，提高保教质量。
- 13、怎么样让普通家庭的幼儿也能够享受到良好的幼儿教育。
- 14、合理配置教育资源，重点发展农村学前三年教育。

- 15、创新体制机制，构建农村学前教育发展模式。
- 16、幼儿教育如何促进健康心理和良好品行的形成。
- 17、幼儿园阳刚教育的策略与实施途径。
- 18、教育集团化办学的思考与策略。